

LA CORUÑA *y sus noticias*

SUCESOS

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Conversión de San Pablo, Apóstol

La conversión de Saulo, acaecida en el camino de Damasco, es uno de los más admirables episodios de la Historia de la primitiva Iglesia, y se narra dramáticamente en la Epístola de hoy. La misericordia de Jesucristo campea admirablemente en la elección de uno de sus mayores perseguidores para Apóstol suyo. La doctrina del cuerpo místico de Jesucristo, que nos enseña que todos los fieles son miembros de un mismo cuerpo, cuya cabeza es El, recibe una clarísima confirmación en las palabras dirigidas al encarnado perseguidor de los cristianos por Jesucristo, al decirle: "Saulo, Saulo, ¿por qué me persigues?"

CULTOS

MARIAS DE LOS SAGRARIOS.—Mañana último jueves celebran las Marías sus cultos mensuales. Misa de comunión a las 8'30; la junta de primeras a las 9 y activas a las siete, y el ejercicio vespertino a las 7'30. Durante el día estará expuesto el Santísimo. Se ruega a las Marías no falten a su hora de vela.

Centros oficiales

VISITAS

El Gobernador civil señor Hierro Martínez recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Alcalde de Santiago de Compostela, don Enrique Otero Aenlle; delegado provincial de Educación Popular, don Francisco Serrano Castilla; y doctor Arangüena.

J. LARREA

MEDICO - CIRUJANO especialista ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINO

RAYOS X

Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7 en el

SANATORIO RIAZOR

SERVICIO PERMANENTE

Av. Habana, 6. - Teléf. 4205

¡IMPRESIONANTE!!

VAN HEFLIN - SUSAN HAYWARD

RAICES DE PASION

Dirigida por GEORGE MARSHALL

Es un film UNIVERSAL-INTERNATIONAL

¡GRANDIOSA!!

¡ESPECTACULAR!!

TEATRO COLÓN

ULTIMOS DIAS

El reloj asesino

6 - 8 - 11 Tolerada menores

Viernes: Un estreno sensacional:

RAICES DE PASION

(En tecnicolor)

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

HOY, A PETICION

ULTIMO DIA

Mr. BELVEDERE

La niñera moderna

dice:

"Celos y sospechas son síntomas de mala educación".

Tolerada menores

Mañana: CABALLERO ADVERSO.

SANTA MARGARITA

6'15, 8'15 y 11

EXITO MIERCOLES FEMINA

FORMIDABLE ACTUACION DE IMPERIO ARGENTINA

en

Los majos de Cádiz

Tolerada menores

Bailes y canciones. Amor y celos

Mañana: AL SUR DE PAGO PAGO

AYER APARECIO UNA MUJER MUERTA EN UNA CASA DE LA CALLE DEL ORZAN

A última hora de la mañana de ayer, apareció muerta en el segundo piso de la casa número 104 de la calle del Orzán una mujer llamada Josefa Rilo Martínez, soltera, de unos 60 años de edad, natural de Santa Marta de Babío y que vivía desde hace algún tiempo sola en la mencionada vivienda.

La citada mujer prestaba sus servicios en un kiosco de pan instalado en la Avenida de Linares Rivas y al no concurrir en la mañana de ayer a su habitual trabajo, su cuñado José Vázquez Gómez, que habita en el Castrión, se personó en la casa donde vivía Josefa Rilo. Llamó insistentemente a la puerta y al no obtener contestación alguna se dirigió a una casa contigua desde donde penetró en el domicilio de su cuñada a través de un mirador, teniendo necesidad de romper previamente unos cristales del mismo, encontrándose muerta en la cama a la mencionada mujer.

En la referida casa se personó el Magistrado-Juez de guardia señor Sáez Jiménez, acompañado del médico forense, señor Padilla Lázaro y del oficial de la Administración de Justicia, señor Paredes Mahía. El doctor Padilla examinó el cadáver de Josefa Rilo no apreciando en él violencia de ninguna clase por lo cual se deduce que la muerte fué puramente casual y le sobrevino quizá a consecuencia de un ataque cardíaco.

HERIDO DE CONSIDERACION EN ACCIDENTE DE TRABAJO

Minutos antes de las once de la mañana de ayer, el obrero Ramón Heredia Romero, de 30 años de edad y domiciliado en la Travesía de Hércules número 23, primero, se hallaba trabajando en unión de otros operarios en la descarga de un camión de leña en el almacén de un horno sito en el callejón del Arco número 11, cuando tuvo la desgracia de que le cayese encima una barra de hierro con la ayuda de la cual descargaban la leña del mencionado camión.

Trasladado a la Casa de Socorro del Hospital le apreciaron una fuerte contusión en la región coxo-femoral derecha con distensión ligamentosa de la cápsula, del mismo lado, y probable fractura del tercio superior del fémur derecho.

Se calificó su estado de pronóstico reservado, y quedó hospitalizado en el Hospital Municipal.

EL ENCARGADO DE UN ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS, ASESINADO

ZARAGOZA, 24.—Pedro García, de 42 años de edad ha resultado muerto de un tiro en el corazón. El disparo fué hecho por unos desconocidos en el patio de la casa de aquél, Sepulcro número 12, cuando regresaba a su domicilio.

El móvil del crimen ha sido el robo, ya que el infortunado Pedro, que era encargado de un establecimiento de ultramarinos, acostumbraba a llevarse diariamente a su casa la liquidación del día. Ayer, sin embargo, no fué así, por lo que los ladrones, que se dieron a la fuga, lo hicieron sin llevarse ninguna cantidad apreciable.—(CIFRA).

DETENCION DEL AUTOR DE DOS ASESINATOS

BARCELONA, 24.—Por agentes de Policía de la Brigada de Investigación Criminal ha sido detenido Carlos Puyo López, de 23 años, autor de un doble asesinato cometido el pasado año.

El detenido, natural de Barcelona, y con domicilio en la Torrassa, calle de Más, 127, el 20 de agosto del pasado año penetró en una torre de Espugas y dió muerte a la dueña de la misma, Rosalía Picola Blanch, de 73 años. Más tarde, el 28 de noviembre del mismo año, en San Vicente de las Horts, después de haber cometido un robo, fué descubierto por el guarda-jurado Ramón Bolch Bosch, que procedió a su detención, ayudado de su acompañante Pedro Rubio.

El Carlos Puyo, en un descuido de sus guardianes, sacó una pistola y disparó contra ellos, dando muerte al guarda-jurado e hiriendo gravemente a Pedro Rubio.

Por carecer el asesino de antecedentes penales, ha sido más laboriosa su detención, que se ha realizado en su casa, donde se encontró una pistola que había robado anteriormente, en un pueblo cercano, a un militar retirado.

El detenido se ha confesado autor de los hechos.—(CIFRA).

¿BELLEZA MALDITA?...

DETENCION DE CUATRO GITANOS AUTORES DE NUMEROSOS ROBOS

PALENCIA, 24.—La Policía ha detenido en el tren ómnibus Palencia-León a cuatro gitanos a quienes se acusa de haber cometido numerosos robos y estafas en esta provincia y en las de Burgos y León.

Les fueron ocupados diversos objetos, entre ellos cuatro bicicletas, cuatro navajas de grandes dimensiones y más de nueve mil pesetas, cuya procedencia no supieron explicar.



VIAJEROS.—Ayer salió para Madrid con objeto de asistir al homenaje que en aquella capital le será rendido al ilustre coruñés don Pedro Barrié de la Maza, el subdirector general del Banco Pastor don Andrés Pardo Hidalgo, acompañado de su esposa doña Concepción Rivas y de su hija Marisa.

Llegó de Cartagena destinado a esta guarnición, el somandante de Artillería don Eulogio de Vicente Fonseca.

Distingamos:

Hay Toldos para fachada y Toldos para camiones

Para fachada: **TOLDOS REXIN**

Para camiones: **TOLDOS REXIN**

Pardo Bazán, 4. -- La Coruña

CARTILERA DE ESPECTACULOS

CINE MONELOS

ALICIA FAYE — TYRONE POWER

en

Es mi hombre

Divertida y alegre revista musical

A las 6, 8'15, 10'45.

Autorizada para mayores

SABADO: **DEBIL ES LA CARNE**

SAVOY

HOY, ULTIMO DIA

FESTIVAL EN MEJICO

3'45, 5'45, 8, 11. Tolerada menores

MAANA: Estreno.

LA NIÑA DE LUZMELA

VIERNES: Retorno triunfal de la obra maestra de Frank Capra

VIVE COMO QUIERAS

Jean Arthur - James Stewart

TELEFONOS DE

EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1594

Administración: 1542

Sucedió sin querer

ELLA RAINES — RUD CAMERON

(Autorizada mayores)

CINE GOYA

HOY, EXITO

La fastuosidad de una Corte desaparecida

EL JUGADOR DE AJEDREZ

François Rosay - Conrad Veidt

4, 6, 8, 11. Tolerada menores

VIERNES: **MUJERES**

HOY, EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11 noche

Exito de la bella obra, todo gracia y solera, orlada con alegres canciones

RUMBO

EN COLORES

con el encanto de la Feria sevillana y su Romería

(Tolerada menores)

VIERNES: Retorno triunfal de la obra maestra de Frank Capra

VIVE COMO QUIERAS

Jean Arthur - James Stewart

TELEFONOS DE

EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1594

Administración: 1542

Sucedió sin querer

ELLA RAINES — RUD CAMERON

(Autorizada mayores)

LA MODA

Vestidos sin mangas y faldas cortas

PARIS, 24.—Existe gran expectación por conocer las colecciones de vestidos que los modistos parisinos exhibirán la semana que viene. Ha llegado un grupo de compradores sin precedentes, de los Estados Unidos, hispanoamérica y de otras naciones europeas. Pugnan por obtener alojamiento en los hoteles y adquirir las mejores butacas en los salones de exhibición. Se cree que las tendencias de la moda son vestidos sin mangas y faldas más cortas que las actuales.—EFE.

CONFERENCIAS

MAÑANA CONFERENCIA DE LOS PADRES DE FAMILIA

Mañana jueves 26 a las ocho y cuarto de la tarde dará su anunciada conferencia en el local social de la Acción Católica de Padres de Familia —Riego de Agua 16— el abogado y presidente del Tribunal Tutelar de Menores don Jesús Babío Calleja sobre el siguiente tema: "La autoridad en la familia. Responsabilidad en la instrucción de los hijos".

Esta conferencia forma parte del ciclo que en este curso está organizando la Asociación de Padres de Familia sobre temas de su incumbencia y dada la especial preparación del orador así como la importancia del tema que ha de tratar, llenará como en las anteriores el local de la Asociación.

Del mismo modo que en las demás conferencias, podrán asistir por derecho propio todos los asociados y sus esposas. Están invitados todos los miembros de las diversas ramas de Acción Católica.

CONFERENCIA ACERCA DE TIERRA SANTA EN EL SALON-TEATRO DE LOS LUISES

En el salón teatro de los Luises se celebrará mañana a las ocho menos cuarto, una interesante conferencia a cargo del R. P. Cándido Vallés, religioso franciscano, que disertará acerca de Tierra Santa.

El orador está documentadísimo sobre el tema a tratar por su larga estancia, de muchos años en Palestina.

CENTRO CULTURAL DE SANTO TOMAS DE AQUINO

El próximo miércoles, día 25, a las 8'30 pronunciará una charla, en el Salón de Actos del Centro Tomasino, el M. R. P. Cándido Vallés, franciscano, Vice-Comisario de Tierra Santa, "sobre el Oriente medio, especialmente Palestina y los Lugares Santos". La interesantísima conferencia será ilustrada con proyecciones. Se invita a todos los socios del Centro y a las asociaciones de la Iglesia de Santo Domingo a dicho acto.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entró: "Puerto Figueras", con carga general, de Bilbao.

Salió: "Cabo Corona", con carga general, para Villagarcía.

Se esperan: "Monte Corona" y "Cabo Huertas", ambos con carga general, de los puertos del Norte.

TOROS

El Litri tomará la alternativa el día de Corpus, en Sevilla

Luis Miguel Dominguín saldrá para Sudamérica

SEVILLA, 24.—Ha sido seleccionada la corrida para la alternativa de "El Litri", en la maestranza de Sevilla, el día del Corpus.

La corrida estará patrocinada por la Asociación de la Prensa. El torero dará la alternativa a "El Litri" y lidiarán toros de Urquijo, antigua ganadería de Murube. En el corralón Gómez fué apartado el ganado en presencia de don Antonio Olmedo, crítico taurino y delegado de la dirección de la Prensa para la organización de esta corrida, y de apoderado del diestro, señor Fernández. De testar actuará otra primera figura, todavía no designada.—(CIFRA).

¿BELLEZA MALDITA?...

LUIS MIGUEL, A SUDAMERICA

BARAJAS, 24.—En avión de la Iberia ha salido esta mañana, para Venezuela, el diestro Luis Miguel Dominguín, que actuará en Caracas y en otras plazas de Sudamérica. A despedirle acudieron al aeropuerto sus familiares y numerosos miembros de la Peña "Luis Miguel".—(CIFRA).

Nueva tentativa para alcanzar la cumbre del Everest

PARIS, 24.—Ocho franceses han salido en avión particular con destino a la región del Himalaya, donde intentarán la ascensión del Pico Everest, con sus 8.840 metros de altura, y, a tal efecto, se recuerda que hasta el momento ha conseguido ascender a una altura superior a los 7.000 metros.—(EFE).

Todas las mujeres han leído la popularísima novela de la insigne escritora

CONCHA ESPINA

MARIA ROSA SALGADO OSVALDO GENZANI JOSE SERRA



LA NIÑA DE LUZMELA

Dirigida por GEORGE MARSHALL

Es un film UNIVERSAL-INTERNATIONAL

Todas las mujeres verán esta maravillosa película que conmoverá profundamente sus corazones.

SAVOY

MAÑANA - ESTRENO

ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

La obra maestra del gran realizador JOHN M. STAHL



La historia de una ciudad que podía albergar las pasiones de sus bitautes.

Autorizada mayores

CINE HÉRCULES

Un maravilloso viaje de tres mil kilómetros en compañía de una mujer incendiaria! Este es el glorioso viaje que ha hecho BOB HOPE con MADELINE CARROL en

Mi rubia favorita

A las 6, 8'15, 10'45.

Autorizada para mayores

MAÑANA: **LA EXOTICA**

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCION

Mes Ptas. 11

Trimestre " 33

Año " 132

PAGO ADELANTADO

Nuestras Crónicas

El Plan Marshall está en su pendiente de descenso

La ayuda exterior norteamericana ha comenzado a declinar

Podrá mantenerse la cooperación militar con el sacrificio del apoyo monetario

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 24. — (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA EL IDEAL GALLEGO).

La doctrina Truman esta muerta. Es una cosa del pasado. No ha tenido un entierro solemne, porque murió de forma insensible, pero sin ninguna duda podría extenderse el certificado de defunción. Es posible que ni aquí ni fuera de aquí su tránsito haya sido totalmente inadvertido. Quizá haya rusos que todavía crean en su existencia. Pero la verdad es que si existe algo de ella es por inercia o falso espíritu. La doctrina de Truman de contención del comunismo la mató el comunismo. Este es un tanto bueno para Stalin. Surgió cuando Rusia se anexionó Checoslovaquia. Entonces fué un furor, fué un día de San Patricio. Al proclamarse el Congreso lo aprobó de golpe todo: reclutamiento forzoso, miles de millones para la defensa, nuevos grupos de aviación, propulsión del plan atómico, millones para reconstruir Europa. Norteamérica creyó que con dólares podría moldear el mundo como quería. Stalin la dejó hacer en Europa y se marchó a China. El triunfo comunista en China como- volvió los cielos de la doctrina Truman. El déficit presupuestario interno arrojó varias columnas. Tito con sus picardías abrió horizontes que no vislumbró la doctrina Truman. Las ofensivas comunistas de paz hicieron el resto.

EL ERROR FUE DETENERSE EN LOS DOLARES

Desficcando la paz o la guerra, según los vientos, Rusia está ganando la "guerra fría". El comandante sólo se ha contenido en Europa no en Asia. Se debe a que la doctrina Truman fué una teoría que debió apoyarse con dólares, los dólares con armas y las armas con hechos. Su error fué detenerse en los dólares. Estos por fuerza habían de entrar en una fase ahorrativa. El plan Marshall está en su pendiente de descenso. La ayuda exterior ha comenzado a declinar. La ayuda militar a Europa podrá mantenerse, incluso aumentarse un poco, pero a costa de la ayuda económica. Ahora la idea de contener al comunismo se ha hecho efectiva por razón

de los acontecimientos. Los comunistas se han convertidos en buenos y malos. Los malos será contenidos, si es posible; los buenos, aceptados. Acheson ha seguido las ideas de Truman con nuevas teorías. El comunismo al estilo ruso es un imperialismo. El imperialismo disfrazado de comunismo puede dar dentelladas iniciales. Después morirá a manos del nacionalismo. Acheson cree que el nacionalismo es una fuerza superior al comunismo. Se la descubrió Tito. Si los dólares fuesen incapaces de detener el comunismo, con dólares debería fomentarse el nacionalismo.

Tito es un ejemplo de nacionalismo comunista, que no obedece a Rusia. Por tanto deben fomentarse Titos en la tierra. Serán comunistas buenos aquellos que no se arrodillan ante Rusia.

LOS COMUNISTAS BUENOS RECIBIRAN AYUDA NORTEAMERICANA

No es que América patrocine a los comunistas buenos, pero cuando surja alguno recibirá los favores de Norteamérica. Los comunistas malos son

aquellos que siguen la línea del Kremlin. Estos continuarán teniendo oposición.

Esta línea reconoce una realidad. Norteamérica, después de tres años de experiencia, no se siente suficientemente fuerte o suficientemente rica para contener con dólares las fuerzas revolucionarias del mundo entero. Ya no serían posibles otros dos mil millones de dólares como los que se emplearon en las elecciones Italianas. La idea ahora es dar pábulo a los comunistas a que luchen entre ellos. La idea recibe carácter de doctrina oficial cuando el Consejo Nacional de Seguridad anunció una ayuda limitada en armas a Yugoslavia si era atacada. El cambio de doctrina lo hicieron imprescindible Tito y Chiang Kai Chek; esto hubiera sido rechazar la fuerza y apoyarse en la debilidad, despreñar la mayor "debaque" sufrida por el Kremlin hasta la fecha, y enrolarse en una derrota.

DIFICULTADES PARA DEFENDERSE DE LA DOCTRINA DE TRUMAN

No fué fácil para el Departamento de Estado desprenderse de la doctrina Truman, pero ya la operación de tránsito es completa. Moralmente China es indefendible, pero la política tiene que apoyarse más bien en la realidad que en moralidades. La falta de moral en un sitio se cubre a veces con una súbita moral en otro. El reconocimiento del error con España es el más palmario ejemplo. Resultó inevitable como consecuencia de las nuevas teorías en boca. Curioso y paradójico. Cuando se entienda la doctrina Truman de contención del comunismo, se extiende la mano a la única nación totalmente anticomunista de la tierra. Moscú ha desplegado ya sus fuerzas ante esta nueva modalidad de la "guerra fría". Ha restablecido la pena de muerte para hacer más efectivas sus propias purgas. Ha apretado los tornillos de la ocupación en todos los "satélites" para descorazonar a los nuevos Titos. Está reformando sus quintas columnas en Europa. Prepara nuevas ofensivas de paz que no dejan de tener influencia y eficacia. Incluso tomará la iniciativa de un acuerdo atómico para que sirva de base a una nueva redistribución del mundo en zonas de influencia al estilo de Yalta.

Rusia sigue haciendo lo imposible para no concluir el Tratado con Austria

Exige ahora el pago del trigo y demás aprovisionamientos suministrados por ella desde la liberación

CRONICA DE GINEBRA POR C. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 24. — (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Una de las conclusiones más seguras a que puede llegarse, en cuanto a Rusia se refiere, es la siguiente: Desde el momento en que esa nación toma una posición avanzada, si puede, jamás la abandona. Ello podría comprobarse en muy variados casos, pero se demuestra, asimismo, en estos días, al observar la actitud intransigente que toma el Imperio soviético respecto al Tratado del Estado que está pendiente de concluirse con Austria.

Como es sabido, las tres potencias occidentales acaban de hacer una gestión en Moscú: Sus embajadores recibieron la orden de preguntar si la URSS estaba dispuesta a concluir en un plazo razonable el Tratado con Austria, y allí fueron los diplomáticos occidentales en busca del ministro ruso de Asuntos Exteriores. Encontraron a Gromyko, adjunto, ya que, según se dice, Vichinsky está enfermo.

Lo cierto es que Rusia no ha dado ninguna respuesta concreta. "Antes de reanudar las discusiones entre las grandes potencias—ha dicho Gromyko—es necesario que se resuelva una diferencia anterior entre Rusia y Austria."

Efectivamente, el caso está plantado de esa forma. Al comenzar el año no faltaban por aprobar más que cinco artículos para concluir el Tratado. Pero entonces Rusia frenó. Es entonces cuando el delegado soviético hace suspender las negociaciones hasta tanto que otras directas, ruso-austríacas, iniciadas en Viena, no llegasen a un acuerdo.

LA URSS QUIERE QUE AUSTRIA PAGUE EL TRIGO

Estas conversaciones se desenvuelven sobre el siguiente punto concreto: La URSS quiere que Austria pague el trigo, y demás abastecimientos que ella ha suministrado durante la ocupación, sin que, en relación con ese pago, sirva de compensación las reservas de que el Ejército ruso se hizo cargo desde que entró, en el año 1945, en el país.

El caso para Austria es difícil de resolver; pero lo peor no es eso, sino precisamente que aunque el paguenlo

país lo resolviese, no adelantaría nada, puesto que lo que pide Rusia no la interesa gran cosa por sí mismo, sino que es un pretexto, simplemente; pretexto para no concluir el Tratado. El Tratado de paz con Austria supondría la evacuación, por parte del Ejército ruso, de Austria, de Hungría y de Rumanía. O sea, poner en peligro el comunismo en estos dos países y borrarle totalmente en el otro.

Un hecho curioso de destacar es que hasta ahora la Prensa austriaca estaba bastante optimista en cuanto a su pronta liberación se refiere; pero, ahora, momentáneamente, se han derribado sus esperanzas. El "Wiener Tageszeitung", periódico democristiano, publica hoy una cartulina de circunstancias: En la primera viñeta, un circuelo—el Tratado de paz—va marchando penosamente; en la segunda, un soldado ruso lo detiene. "Más despacio", dice el pie del dibujo.

Es decir, Rusia no quiere retirar de Austria y los otros países, sus soldados, y por encima de su voluntad no hay en la tierra fuerza capaz de imponer ni el Derecho, ni la Justicia. El resto de los periódicos austriacos—excepción hecha de los comunistas—están ahora pesimistas, descontentos y desesperanzados.

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

CUPO CARBURANTES FEBRERO

Siendo indispensable para la recogida de los cupos de carburantes de camiones y furgonetas correspondientes al mes de FEBRERO, la presentación de la "PATENTE NACIONAL" del actual semestre, a partir de esta fecha puede ser presentado dicho documento en este Sindicato en unión de la respectiva tarjeta de suministro, en la cual se efectuará la anotación correspondiente, con el fin de facilitar la entrega en el mencionado mes de FEBRERO.

La Coruña, 24 de enero de 1950.



Se prepara una fiesta de la elegancia y la moda española

(Especial para EL IDEAL GALLEGO).

MADRID, 24.—El sexto Continente no ha preocupado mucho hasta ahora a los españoles; en rigor sólo parece haber preocupado a uno solo que de pronto anuncia que se marcha a la Antártida dando fe a las declaraciones y teorías de un buen golpe de exploradores y sabios extranjeros. Oro, petróleo, cobre, hipérita, manganeso, cinc y diamantes espera encontrar allí bajo el hielo el joven periodista de finanzas, José Luis Barceló. Es ese español único que se sepa hasta ahora en preocuparse del Continente antártico. Efectivamente, salvo un P. Jesuita que misiona en Alaska, los españoles otrora tan inquietos viajeros y descubridores, nunca se han sentido atraídos por las zonas polares de la tierra. Pero si el señor Barceló sale adelante en su propósito, como muy de veras le deseamos, en el descomunado libro de viajes españoles, se podrá añadir el capítulo que le falta: un viaje a tierras polares.

Barceló trata de organizar una expedición en grande sobre la que ya ha escrito una concienzuda memoria. Prevé el viaje al casquete Sur para fines de este año, época que es verano en aquella zona; un verano que ciertamente no le hará sudar. Piensa visitar los territorios de la Antártida sobre los que tienen jurisdicción la Argentina y Chile, de cuyos Estados ha recibido ya la oportuna autorización. Los objetivos científicos y económicos del viaje son grandes, tentadores. Si bajo el cielo antártico, la tierra guarda los tesoros que se espera, la dureza del clima y lo arduo de la expedición, harán del viaje de José Luis Barceló una de las hazañas más venturosas del siglo.

MOVIMIENTO DIPLOMATICO

Un nuevo embajador en Madrid, sin esperar a que la O. N. U. revoque su acuerdo, es el Dr. Hertzog, enviado de Bolivia, que llegó esta mañana como estaba anunciado. Dentro de poco

José Luis Barceló, el español que piensa explorar la Antártida Pronto habrá una representación consular y comercial canadiense en España

(Especial para EL IDEAL GALLEGO).

tendremos una representación consular y comercial del Canadá por lo que se anuncia la próxima llegada a Madrid del agregado canadiense Mr. E. H. Mac Guirre, que ocupó el cargo de agregado comercial en Santiago de Chile. Para más tarde se anuncia la venida del ministro de Comercio de aquel país, Mr. C. D. Howe. Resulta, de todo esto será la instalación de una Cámara de Comercio canadiense y la de una oficina especial para organizar la participación española en la Feria de Toronto, donde se reservaron cinco "stands" a nuestros productos.

FIESTA DE LA ELEGANCIA Y LA MODA ESPAÑOLA

Para el 10 de febrero próximo se está preparando una fiesta de la elegancia y la moda española organizada por el Club Artístico Español de peluqueros de señoras. Los artistas de la "permanente" tratan con esta fiesta de comenzar una campaña para crear una auténtica moda española con cotización universal, pues proyectan que se sumen a su idea los modistos, sombrereros, zapateros, peluqueros y demás abastecedores de las elegancias femeninas. La fiesta anunciada será la primera de otras que se celebrarán regularmente para dar a conocer los resultados obtenidos por la moda española y después exhibirlos en el extranjero. La primera, como es lógico, estará dedicada a los peinados, de los que se presentará una colección asombrosa por lo que dicen, con cabellos en una amplia gama de colores. Ya les diremos a ustedes qué tal resulta una ondulación en color azul eléctrico, que esperamos que no faltará.—(LOGOS).

LEA, PROPAGUE

Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

Delegación de Hacienda

Administración de Rentas Públicas de la Provincia de La Coruña

Contribución sobre las Utilidades de la Riqueza Mobiliaria. - SOCIEDADES

Para mejor cumplimiento de las obligaciones fiscales que se derivan de la Ley reguladora de la Contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de septiembre de 1932, se recuerda a todos aquellos a quienes afecte, los principales preceptos legales, recomendándoles, en su propio interés, su más exacto cumplimiento.

TARIFA TERCERA.—SOCIEDADES

Los socios gestores, directores, gerentes y los representantes legales de las Sociedades o Empresas sujetas a imposición por esta Tarifa, deberán presentar en esta Administración de Rentas Públicas una declaración por triplicado de los beneficios líquidos obtenidos por la entidad o explotación respectiva en el último ejercicio económico, acompañada de los siguientes documentos:

- 1.º—Memoria (si la hicieron).
- 2.º—Certificación de aprobación de cuentas y distribución de beneficios.
- 3.º—Balance General o de Situación.
- 4.º—Resumen de la Cuenta de Pérdidas y Ganancias.
- 5.º—Detalle por concepto de los Gastos Generales de administración y explotación.
- 6.º—Detalle de contribuciones e impuestos, indicando las cuotas del Tesoro y recargos, y acompañando los recibos para su comprobación (especialmente los de Industrial y Territorial).
- 7.º—Declaración jurada del dividendo expresando si es o no libre de impuestos.
- 8.º—Declaración jurada de intereses de cuentas corrientes o préstamos de la Sociedad.
- 9.º—Relación de valores de otras sociedades.
- 10.º—Relación de lo pagado en el ejercicio por sueldos, dietas, asignaciones y demás gratificaciones. Si hay gastos de viaje deberán especificarse con arreglo a lo que determina la regla 18 de la Instrucción de 28 de mayo de 1928, indicando si fueran ya declarados e ingresados.

La presentación de los documentos referidos en los párrafos precedentes habrá de hacerse dentro de los veinte días inmediatos siguientes a la fecha en que sea aprobado legalmente el Balance definitivo, pero siempre dentro de los cinco meses,

contados desde el último día del ejercicio económico.

NOTA.—Las Sociedades Anónimas societas o que tributen por el régimen de Cuenta Minima de Capital, presentarán al año el efecto de la Estadística administrativa, en el mismo tiempo que los documentos anteriores; una relación de los elementos de tributación empleados por dichas sociedades en el ejercicio de su industria.

OBSERVACIONES: Todas las Sociedades que se constituyan, así como las que modifiquen sus Estatutos, vienen obligadas a presentar en esta Administración de Rentas Públicas una copia de la escritura original, la cual será reintegrada con una póliza de pesetas por folio, debiendo acompañarse dicha copia la escritura original para ser cotejo.

Las Sociedades que se disolvieran presenten la misma obligación de declarar y presentar copia de la escritura efectuada ante Notario con el fin de proceder a su baja en el Registro de Sociedades. RESERVA ESPECIAL: Dispuesto por la Ley de 30 de diciembre de 1943 (B. O. del 31) el cese del gravamen por la contribución excepcional sobre Beneficios Extraordinarios, y la constitución de una Reserva Especial consistente en el importe de la cuota que por la contribución citada hubieran tenido que pagar las personas que se recuperaron de la contribución de aquella Ley. En la Orden de 11 de enero de 1948 (B. O. del 24), se dispuso que mas para la contabilidad de dicha reserva, y el Decreto de 9 de abril (B. O. del 11) del mismo año en su artículo 1.º dispone la obligatoriedad de constituir dicha reserva, en los casos en que el contribuyente acordado repartir sus beneficios superior al siete por ciento del Capital social de la Empresa. Dicha reserva afectará solamente a la parte correspondiente a las atenciones de carácter social.

La Coruña, 20 de Enero de 1950. El Admor. de Rentas Públicas RAMON LUACES MAROVI

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

¡Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754, provisional

TEATROS

Torrado va a estrenar en Madrid siete obras simultáneamente



Nuestro aplaudido y prolífico paisano Adolfo Torrado va a estrenar en la próxima temporada de pasados en siete teatros de Madrid, simultáneamente...

"Prohibido suicidarse en Primavera" logró un franco éxito de lectura

Con la lectura de la obra de Alejandro Casona, "Prohibido suicidarse en primavera", celebró ayer su quinta sesión la Academia de la Lengua...

Se confirma la gravedad de la lesión de Rafa

VALLADOLID, 24.—El doctor que asiste al jugador del Valladolid, Rafa, lesionado en el partido del domingo, ha ratificado la gravedad de las lesiones que sufre.

Se confirma la gravedad de la lesión de Rafa

El parte facultativo del cirujano, que ha sido entregado al arbitro del encuentro, señor Aurre, para que conste en el acta del mismo, dice que el jugador Rafael Yunta "Rafa", sufre fracturas completas de tibia y peroné en la pierna izquierda, la primera en cuatro fragmentos y la segunda, en toda su longitud. Pronóstico grave.

Se confirma la gravedad de la lesión de Rafa

Rafa se queja de fuertes dolores, que son amortiguados mediante calmantes. De momento no puede procederse a escayolar la pierna, ya que hay que esperar a que se reduzca la inflamación. Acompañan al jugador su madre y una hermana, que fueron avisadas a Madrid desde el mismo campo, ante la gravedad de la lesión sufrida.

Se confirma la gravedad de la lesión de Rafa

Por el sanatorio de la Cruz Roja, donde el jugador ha quedado hospitalizado, han desfilado la Junta directiva del Club, compañeros de equipo y muchos aficionados, que se interesan por su estado.—(ALFIL).

Deportes



EN ABRIL VENDRA A ESPAÑA UNA SELECCION DE DOS EQUIPOS MEXICANOS

MADRID, 24.—Una selección de los equipos mejicanos España y Asturias, se trasladará próximamente a España, para jugar varios encuentros en varias capitales del Sur, Levante y Noroeste, frente a clubs españoles.

EL A. DE MADRID PROBARA UN PORTERO GALLEGO

MADRID, 24.—Hoy ha llegado un guardameta gallego, que será probado por el Atlético de Madrid.—(ALFIL).

QUEREJETA NO VOLVERA A PRACTICAR EL FUTBOL

MADRID, 24.—Se encuentra estos días en nuestra capital, el que fué famoso defensa internacional del Real Madrid, Querejeta, que, preguntado por el redactor de Alfil, ha manifestado que ha abandonado por completo la práctica del futbol, "al que no piensa volver".—(ALFIL).

MEDINA, INVITADO PARA JUGAR EN BUENOS AIRES

MADRID, 24.—Antonio Medina, campeón de España de ajedrez, ha sido invitado para tomar parte en el torneo ajedrecístico del Mar del Plata en Buenos Aires.—(ALFIL).

DOS BOLETOS CON DOCE ACIERTOS, POR AHORA

MADRID, 24.—Ha comenzado el escrutinio de boletos de las apuestas mutuas benéficas sin que, hasta ahora, haya aparecido ningún boleto con catorce aciertos, y sí dos con doce y 28 con once. El escrutinio, que fué suspendido a causa del sorteo de lotería, continuará mañana.—(ALFIL).

ROMERO YA TIENE ADVERSARIO

MADRID, 24.—La Federación Europea de Boxeo ha reconocido oficialmente al pugil inglés Ronny Clayton, como aspirante al título europeo de los gallos, que ostenta Luis Romero. El combate para el título habrá de concertarse antes del día 23 de febrero próximo.—(ALFIL).

POSIBLE REPARACION DE SEGUER FRENTE AL DEPORTIVO

BARCELONA, 24.—El jugador del Barcelona Seguer, totalmente restablecido, ha sido probado con el equipo reserva con resultado satisfactorio, siendo posible que el domingo reaparezca contra el Deportivo. El Barcelona ha probado también al delantero centro del Balaguer, Vila, que causó buena impresión.—(ALFIL).

NOQUES RECIBE PROPOSICIONES PARA ENTRENAR AL BARCELONA

BARCELONA, 24.—Se afirma que el ex entrenador del Tarragona, Noqués, ha recibido proposiciones para entrenar la próxima temporada al Barcelona.—(ALFIL).

Se confirma la gravedad de la lesión de Rafa

VALLADOLID, 24.—El doctor que asiste al jugador del Valladolid, Rafa, lesionado en el partido del domingo, ha ratificado la gravedad de las lesiones que sufre.

El parte facultativo del cirujano, que ha sido entregado al arbitro del encuentro, señor Aurre, para que conste en el acta del mismo, dice que el jugador Rafael Yunta "Rafa", sufre fracturas completas de tibia y peroné en la pierna izquierda, la primera en cuatro fragmentos y la segunda, en toda su longitud. Pronóstico grave.

Rafa se queja de fuertes dolores, que son amortiguados mediante calmantes. De momento no puede procederse a escayolar la pierna, ya que hay que esperar a que se reduzca la inflamación. Acompañan al jugador su madre y una hermana, que fueron avisadas a Madrid desde el mismo campo, ante la gravedad de la lesión sufrida.

Por el sanatorio de la Cruz Roja, donde el jugador ha quedado hospitalizado, han desfilado la Junta directiva del Club, compañeros de equipo y muchos aficionados, que se interesan por su estado.—(ALFIL).



Los directivos de la Federación Española de Futbol y los de la Federación Castellana tuvieron la humorada de enfrentarse en un encuentro jugado en Chamartín, a puertas cerradas. El juego fué por todo lo alto, como lo demuestra Escartín—árbitro del encuentro—en brazos de uno de los contentos, a quien suponemos con agujetas en cama.



Ultima hora deportiva

Maxim, nuevo campeón mundial de los semipesados

Venció a Freddie Mills por k. o. en el décimo asalto

LONDRES, 24.—(Urgente).—Ante más de 18.000 espectadores se ha celebrado esta noche el combate entre el campeón mundial de los semipesados, Freddie Mills, y el americano Joey Maxim, vencedor por el título. Ha ganado Maxim por fuera de combate en el décimo asalto, con lo que queda proclamado nuevo campeón.

Mirador ferrolano

Antonio Varea, triunfador en la VII Vuelta pedestre a Ferrol

Organizada por la Obra Sindical de E. y D. en colaboración con la delegación local de la Federación Gallega de Atletismo, se celebró el pasado domingo la VII Vuelta pedestre a Ferrol, con participación de los equipos Centro C. y D. de Santa Lucía, de La Coruña; F. E. N. Y. A., U. A. Ferrolana, y E. y D. de esta localidad, con un total de veintidós corredores.

Después de una enconada lucha, a través de los seis kilómetros del recorrido, en la que se apreció la superioridad de los ferrolanos Varea, Romero y Allende de Educación y Descanso, entró triunfante en la meta Antonio Varea, en veinte metros de ventaja sobre su inmediato seguidor Allende.



Ya habrán leído ustedes que los deportivistas se "desmelenaron" en Zorrilla. Y dieron una lección de bravura y pundonor.

¿A qué ahora va a resultar que nos los han cambiado por completo?

Y a propósito de Zorrilla.

El colega Sabater va a dejar tamaño a "Rienzi" en cuanto sigan dando pruebas de fantasía análogas, a la que campea en su crónica del partido del domingo publicada en "Marca".

Crónica bien distinta, por cierto, a la que facilitó a la "Hoja de Lunes" coruñesa, recién concluida la lucha.

Sabater, por lo visto, además de fantástico es... pancista.

"Posteriormente Acuña—dice aquel—hizo rodar a Rafa de un bárbaro empujón, sin que tampoco fuera sancionado, culminando la cosa, minutos antes de terminar el partido, en un balón que quisieron rematar Rafa y Revuelta cerca de la portería, coincidiendo con la salida del meta gallego, que, con la cabeza, desplaza al primero. Y ya en el suelo, el peso del guardameta cayó sobre la rodilla izquierda del citado jugador vallisoletano al tiempo que despejaba a "córner".

Después de esto, el comentario huelga. Porque si Acuña se lanzó a los pies del extremo castellano, eso del cabezazo "huele" a cuento de miedo.

¿De mucho miedo!

Y el arbitro—que en el acta hizo constar que la lesión de Rafa había sido completamente causal—y Barrios, que igualmente lo proclamó, y... Pero, ¿para qué seguir!

Lo raro sería que las fantasías pudieran nunca coincidir con la realidad.

¡Y menos patadas alevosas, querido Sabater!

Porque nosotros no hemos denominado así a aquella que abrió una brecha en la cabeza de Botana, a la que fué preciso dar tres puntos de sutura.

Y es que no siempre las lesiones graves son consecuencia de... graves agresiones.

Ponte está ya muy mejorado. Tanto que parece animado a trasladarse a Barcelona, para jugar el domingo en La Coruña.

Sarasquete está como niño con zapatos nuevos con ese interior de Santa Eugenia que trajo lleno de ilusiones, para que lo probase el Deportivo.

Y el rapaz las dará o no, pero Sarasquete ha demostrado que no es "quintacolumnista", como tantos otros.

¡Bravo, Ramón!

Si Lujambio llegará algún día a ser titular del Deportivo, habrá que encerrarlo cuando corresponda jugar contra el Valladolid.

¡Porque hay que ver como iba a salir el uruguayo después de la nochecita que le hicieron pasar en la Comisaría...!

FRANCO-TIRADOR.

Relación de pasajeros que procedentes de Nueva York desembarcarán en La Coruña.

Manuel C. González, Rev. Pedro Maratell, Pilar Salcedo Bermejillo, Frank Torre, Manuel Bruno Vega, José Besteiro, Jesús Canda, Joe Fernández, Manuel Lista, Joaquín López, Benito Llona Echevarría, Víctor Mosquera, Eugenio Pérez, Antonio Vidal Millán.

ALODE.

DE AQUI Y DE ALLÁ

FIESTA FAMILIAR

PALENCIA, 23.—Diez hijos del matrimonio y treinta y cinco nietos, han asistido a las bodas de oro de los propietarios de Hinojal del Pisuegra, don Fermín Alonso y doña Juana García, en el mismo día en que contraía matrimonio su hija menor. De estos diez hijos, cinco fueron combatientes de nuestra Cruzada de Liberación, y entre ellos figura el oficial del Ejército don Félix Alonso, de la guarnición de Plasencia (Cáceres), que fué herido tres veces y ascendido por méritos de guerra. De toda la comarca asistieron numerosísimos invitados al doble acontecimiento familiar.—(CIFRA).

PACIENTE GIGANTESCO

LONDRES, 24.—En el hospital de Saint Peters, en el condado de Surrey, llegó un paciente de una estatura de más de dos metros y de una anchura impresionante. Pesaba doscientos kilos. Su intención era operarse de una rodilla, y cuando después de la operación hubo que trasladarlo a la cama, aun bajo los efectos de la anestesia, se necesitaron once enfermeros para manejarle.—(EFE).

Laporta Girón se posesiona de la Jefatura de la Junta Interministerial contra el Paro

MADRID, 24.—En el salón de actos del Ministerio de Trabajo, el subsecretario del Departamento, señor Pinilla, ha dado posesión de su cargo al nuevo delegado de la Junta Interministerial contra el Paro, don Ramón Laporta Girón. Asistieron al acto el subsecretario de Agricultura, señor Lamo de Espinosa; delegado de la Junta Interministerial saliente, señor González Gallego; director general de jurisdicción del Trabajo; vicesecretario general de Movimiento; gobernadores civiles de Valencia y Murcia; delegado nacional de Información e Investigación; delegados nacionales del Frente de Juventudes, de provincias y de Sanidad; el señor Martín Barrón, en representación del delegado nacional de Prensa y de la Tesorería General del Movimiento; jefe nacional del SEU; vicesecretarios de Obras asistenciales, de Sindicatos y de Lucha contra el paro, y 300 acaudalados llegados de la provincia de Valencia, con este objeto. El subsecretario de Trabajo tuvo palabras de elogio para el delegado saliente, señor González Gallego, y para el entrante, señor Laporta Girón, de que dijo es un hombre de la Falange a quien España le debe tributo de gratitud por su entrega total al servicio de la Patria y del Caudillo. A continuación, don Rafael González Gallego habló para agradecer las palabras de elogio del señor Pinilla y finalmente, el señor Laporta Girón, mostró su agradecimiento al ministro de la Gobernación y a la Secretaría General del Movimiento y prometió lealtad y constante servicio al Caudillo y al ministro de Trabajo, así como a todo cuanto redunde en beneficio de la Patria. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

La muerte de Kolarof no fué mal recibida en Moscú

VIENA, 24.—El corresponsal del "Daily Telegraph" asegura que la muerte del primer ministro búlgaro, Kolarof, "no ha sido mal recibida en Moscú". Añade que en la capital soviética estaba considerado como un político "demasiado nacionalista".

"Marqués de Comillas"

Relación de pasajeros que procedentes de Nueva York desembarcarán en La Coruña. Manuel C. González, Rev. Pedro Maratell, Pilar Salcedo Bermejillo, Frank Torre, Manuel Bruno Vega, José Besteiro, Jesús Canda, Joe Fernández, Manuel Lista, Joaquín López, Benito Llona Echevarría, Víctor Mosquera, Eugenio Pérez, Antonio Vidal Millán.

TO S BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

Orense será una de las más importantes zonas productoras de energía eléctrica

El establecimiento de un matadero de carácter regional, una de las mayores aspiraciones de la provincia

ORENSE, 24.—Los representantes de la prensa local y los corresponsales de agencias informativas han sido recibidos esta mañana por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Los periodistas hicieron al gobernador diversas preguntas relacionadas con las necesidades más acuciantes de la provincia y sobre lo realizado y proyectado durante su reciente viaje a Madrid.

El gobernador manifestó que se había estudiado, en la Secretaría General de Ordenación Económica y Social y en la Asesoría Técnica, el plan de urgencia a desarrollar por este servicio, y que consistió, principalmente, por su parte, en la importancia vital del ferrocarril Zamora-Orense-La Coruña; en la construcción de mil ochocientos kilómetros de caminos vecinales que enlacen a todos los pueblos de la provincia, cumpliendo así el aislamiento en que se encuentran muchos de ellos de gran riqueza; en la sustitución del material de transporte inservible y en estado deficiente por otro más en consonancia con las necesidades actuales y el ritmo creciente, así como en la resolución del problema de materias primas que tiene planteado la industria de la provincia, en especial la hidroeléctrica, ya que Orense será en el futuro una de las más importantes zonas productoras de energía eléctrica. Se interesó asimismo —añadió— por el problema de la construcción de escuelas y viviendas para los maestros, y dándole una importancia fundamental, por el establecimiento de un matadero, en esta ciudad, de carácter regional, así como de las fábricas complementarias para la fabricación y tratamiento de los subproductos, lo que crearía una indiscutible riqueza, ya que, actualmente, por la exportación del ganado de esta región al resto de España, se ocasionan sensibles pérdidas en el transporte. También se trató de la industrialización en general de la provincia, que tendría, como principal punto de partida, ese matadero y la gran producción eléctrica. Igualmente se habló de la construcción de viviendas en la capital, Osborne de partido y pueblos, y de la instalación de una fábrica de cemento, en la parte de Valdeorras, donde existe la materia prima, y constituir, además, un lugar estratégico por su proximidad a Pontevedra, de donde se surtiría del carbón necesario. Con referencia al verdadero problema para Orense, indicó el gobernador que éste será, en suma, más que construcciones y obras, de realización de una aspiración latente en toda Galicia, que llegaría incluso a terminar con la emigración. "Este problema es el de la tierra, el del usufructo de la total independencia de cada propietario, procediendo cada uno según su criterio personal, muchas veces en perjuicio de la riqueza general". Anunció para el año actual la constitución de la obra social de la Falange, en la que colaborarán todos los organismos técnicos y administrativos, y tendría como principal característica la ayuda a los pequeños pueblos que, por falta de medios económicos, no pueden resolver sus problemas más angustiosos y necesarios. Hizo por fin un resumen de la labor realizada en este sentido benéfico-social en el año último. (C.F.R.A.).

Notas necrológicas

Tras una larga vida de trabajo, en la que siempre resplandecieron su caballerosidad y acrisolada honradez, falleció don Fortunato García Ybarra. La noticia de su óbito causará general sentimiento, pues el finado era persona muy apreciada y respetada por cuantos le trataban, sobre todo en los medios comerciales, donde había llegado a ser una verdadera institución. Que Dios lo haya llevado a gozar eternamente de su gloria.

Reciban sus familiares, especialmente su hijo Fortunato, nuestra más sincera y profunda condolencia.

LA NIÑA

Rosita Parga Seoane

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A los trece años de edad D. E. P.

Sus padres Dolores Seoane y Juan Ríos; abuelos José Parga y Rosa Martínez; tíos, primos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades que dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a las once de la tarde, por lo cual les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Andrés González, letra F. - 1.º

EL FERROL Caudillo

NOTICIAS DE MARINA
EL FERROL DEL CAUDILLO, 24.—Cesa, por cumplimiento de condiciones, en el cargo de jefe de Estado Mayor de la escuadra y toma el mando del crucero "Miguel de Cervantes", el capitán de navío don Indalecio Núñez Iglesias. —Cesa, por cumplimiento de condiciones, en el mando del crucero "Miguel de Cervantes", y pasa a ocupar el cargo de jefe de Estado Mayor de la escuadra el capitán de navío don Manuel Sumio Castedo.

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES

Se pone en conocimiento de los señores jefes y oficiales, suboficiales y caballeros mutilados que perciben sus haberes por esta Subpagaduría, que podrán hacer efectivos los de la paga extraordinaria durante los días 25 y 26 del mes en curso en horas de once y media de la mañana a una de la tarde.

Todo el personal al cobrar deberá acreditar su personalidad con la oportuna documentación.

INFORMACION MILITAR

Empezó a disfrutar de dos meses de licencia, por herido, el capitán de Infantería, don Santiago Méndez Fe-

reiro, que, hasta su ascenso, mandó las fuerzas de Policía Armada y Tráfico en esta ciudad.

CASA SINDICAL COMARCAL

Se cita a todos los industriales de cafetería se personen en esta Casa Sindical Comarcal para un asunto de su interés.

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

Con gran brillantez y extraordinaria concurrencia de fieles, viene celebrándose en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced la solemne novena en honor a San Pedro Nolasco, fundador de la Orden Mercedaria.

El sábado, día 28, festividad del Santo, habrá función solemne a las once de la mañana.

LA FESTIVIDAD DE SAN RAIMUNDO DE PEÑAFORT

Los abogados y procuradores de esta ciudad festejaron la festividad de su celestial Patrono San Raimundo de Peñafort, con una misa que tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Julián.

Asistieron las autoridades, todos los abogados y procuradores y representaciones militares y de la vida local.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Marimf", de La Coruña, en lastre; vapor "Aller", de Santander, con carga general.

Salidos: vapor panameño "Karukara", para Santa Cruz de Tenerife, en lastre; vapor "Abrego", para los bancos de Terranova, con su equipo; vapor "Aller", para El Barquero, en lastre; vapor "Cabo Razo", para Vigo, con carga general.

DEPOSITARIA ESPECIAL DE HACIENDA

Los perceptores de clases pasivas que tengan consignados sus haberes pasivos en esta dependencia pueden hacer efectiva la gratificación extraordinaria sin necesidad de fe de vida, durante los días y nóminas que por orden se señalan a continuación, significando que los que no lo verifiquen a su debido tiempo perderán el derecho al percibo de la misma.

Las horas de pago serán de diez a doce de la mañana, y la tarde del día 23, de cuatro y media a seis.

Día 25 de enero por la mañana.—Montepío Militar, del 1 al 500.

Día 25 de enero, por la tarde.—Montepío Militar, del 501 al final. Montepío Civil. Remuneratorias y emgachés.

Día 26 de enero, por la mañana.—Retirados de Guerra y Marina, antiguos. Retirados de Guerra y Marina.

SANTIAGO

EL PRELADO PRESIDIO LA SESION DE LA MAÑANA DE LA ASAMBLEA CATEQUISTICA

SANTIAGO, 24.—Esta mañana actuaron ante la Asamblea Catequística de la Diócesis, que se celebra en el salón de actos del Seminario Conciliar, el Padre Figueiras y el señor cura párroco de Cee.

Presidió el señor Arzobispo, doctor Quiroga Palacios, quien dirigió a los assembleístas unas palabras, poniendo de manifiesto la importancia de los trabajos de la Asamblea y recordando sus actuaciones de párroco.

La Asamblea prosiguió por la tarde el programa de trabajo.

EL DIA 28 SE CUMPLEN 70 AÑOS DEL DESCUBRIMIENTO POR EL CANONIGO LOPEZ FERREIRO DE LAS CENIZAS DEL APOSTOL

Este aniversario nos lo recuerda en sus páginas el reciente número de la revista "Compostela", que edita la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, ejemplar que hemos recibido.

Su director, el docto profesor del Seminario Conciliar, señor Campos, ha reunido interesantes trabajos, de los que, entre otros, son autores el cronista oficial de La Coruña, don Angel del Castillo; el comisario para Galicia del Patrimonio Artístico, don Manuel Chamoso, y el presidente de la Cofradía Jacobea, don Luis Maiz.

Se rinde en esta publicación un fervoroso homenaje a la memoria del que fué canónigo de la Basílica santiagoense don Antonio López Ferreiro, publicándose en la portada de la interesante y magníficamente impresa revista un grabado del capitular.

Hay una completa descripción de la cripta y la historia de los trabajos realizados por el doctor López Ferreiro, que culminaron en el feliz hallazgo de los restos del Apóstol y de sus discípulos.

DONATIVOS DEL AYUNTAMIENTO DE COMPOSTELA Y DE LA DIPUTACION DE ORENSE A LA ARCHICOFRADIA DEL APOSTOL

El Ayuntamiento de Compostela y la Diputación Provincial de Orense han concedido a la Archicofradía del Apóstol los donativos de 2.000 y 1.000 pesetas para los trabajos en Santiago de la propaganda del Año Santo Romano.

UN PREMIO NACIONAL DE MEDICINA AL PROFESOR GARCIA BENGOCHEA

La Real Academia de Medicina ha concedido al doctor don José García Bengochea, encargado de la cátedra de Cirugía número uno de la Facultad de Medicina de Santiago, el Premio Nacional de Cirugía "Alvarez Alcalá".

El doctor Bengochea presentó al certamen un trabajo titulado "Tratamiento quirúrgico de las enfermedades del esófago", que ventila la prioridad del primer caso español de tumor maligno del esófago por él extirpado, tras hábil operación, en Vigo, en 1945.

LA VISITA DEL ARZOBISPO A PADRON

El domingo, por la tarde, a las cinco, saldrá de esta ciudad para la progresiva villa de Padrón, el señor Arz-

obispo, con objeto de visitar los lugares jacobeos.

En Padrón se prepara un gran recibimiento al ilustre Pastor.

DERRIBADO POR UN CABALLO

Ingresó en el Gran Hospital el vecino de la parroquia de Tordoya (Ordenes), Evaristo Linares, de 28 años de edad, con fracturas de la pierna derecha y de la cadera izquierda, que le produjo al derribarle un caballo que montaba.

UNA CONFERENCIA DEL PROFESOR FERNANDEZ CRUZ EN LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

El profesor de la Facultad de Medicina, don Arturo Fernández Cruz, aceptó la invitación para pronunciar en la Real Academia de Medicina de Madrid una conferencia que versará sobre "Síndromes bipolares abdominales".

EL VIADUCTO DEL PUENTE ULLA

En fecha próxima serán reanudadas en el Puente Ulla las obras del viaducto de la línea del ferrocarril Santiago-Orense, que tendrá setenta metros de altura. A este efecto fueron ya contratados canteros de Orense y de Pontevedra.

DENUNCIAS EN LA COMISARIA DE POLICIA

La vecina de la Azabachería, doña Ramona Bermúdez, presentó en la Comisaría de Policía denuncia contra un individuo que le "birló" de una sortija un brillante valorado en seis mil pesetas.

El vecino de Santiago, Adolfo Eiras, denunció que de una huerta que cultivaba en Entregaderas, le han robado 3.000 plantas de coles.

OPOSICIONES EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Dieron comienzo esta mañana en la Facultad de Medicina las oposiciones para proveer una plaza de médico interno del Hospital Clínico.

De los tres opositores, sólo actúan los señores Quintana Pardo y Hueso, por incomparecencia del señor Batallán.

VIAJE DEL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

Salió para León y Salamanca, en cuyas capitales dará conferencias, el rector de la Universidad, don Luis Legaz Lacambra.

EL GENERAL ALVAREZ SERRANO

El viernes llegará a Santiago el general Alvarez Serrano, que al siguiente día pronunciará una conferencia ante los miembros de la Milicia Universitaria.

19 PLAZAS

Oficiales Justicia. Exámenes en La Coruña. No exigen título. Edad 21 a 40 años. Instancias durante 30 días. Programa sencillo. Preparación a cargo de Abogados en Ejercicio.

ACADEMIA ESPAÑA Barrera, 24. Teléfono 1022

Recientemente ha tomado posesión de su cargo de Secretario del Juzgado de Primera Instancia de esta villa don Rafael Pardo Gorraga. Hombre de amplia experiencia en su cometido, ha desempeñado anteriormente en varios juzgados de la región y llega a esta procedente del de Manresa. Sea bienvenido.

IBERIA, 2 - BERTANTINOS, 4

En el campo de Santa Isabel de Compostela, se celebró el encuentro entre los equipos de fútbol Iberia, local y Bertantinos C. F., correspondiente a la primera categoría del Campeonato regional de fútbol.

Segundo partido que el Bertantinos, fuerte Bertantinos, gana fuera de casa. Alegría entre los aficionados y jubilo general en el pueblo que ya hace su contribución de lugar pensando en que se aproximar el futuro Campeonato regional.

El partido fue jugado a las once de la mañana por necesidades de organización con otro de los equipos locales, Xabier, fría soplando una ligera brisa.

Comienza el partido con escaso peligro. Dominio aereo de ambas partes, aclarado por la presión de Bertantinos que juega rápido y decidido. Como consecuencia de tal presión, y en jugada personal, el Arsenio, delantero centro, marca su primer gol, castigado con penalty que transforma en el gol del empate.

Al saque de un corner, forzado por Bertantinos, Eliseo, de un soberbio saque, logra el desempate, y con este resultado termina el primer tiempo.

En el segundo sigue el dominio de Bertantinos, ante el cual corresponden los componentes del equipo local con un juego duro impropio de estas condiciones. Y con esta tónica de juego, en un momento llego Eliseo en el área y el árbitro —justamente— pita penalty, que Arsenio convierte en el tercer gol de los visitantes.

Por una réplica violenta, el árbitro —ro— de más en este caso— expulsa a Eliseo del campo, y aun con un jugador de menos en un avance bien llevado hacia el Iberia su segundo gol.

De nuevo el juez expulsa a otro jugador del Iberia por incorrección retornado. Continuas protestas a su labor. Hacia el fin se repite al productor una agresión de parte Acuña, del Bertantinos, y al del derecho del Iberia, al agresor éste a la vez y por repeler la agresión al primer tiempo.

En un pase, recogido por el delantero centro del Bertantinos, dribla éste a la defensa central del Iberia, que al tener clara mentalidad del balón con el área de castigo; nuevo penalty que Eliseo tira y hace el cuarto gol del Bertantinos.

Y con este resultado finaliza el encuentro. Buen partido por ambas partes, y justo, pese a las protestas que al principio hicieron del público al primero, señor Tello, que a nosotros nos hizo un arbitraje correcto.

Decretos. Reserva de Guerra y Marina. Cruces de Guerra y Marina. Día 27 de enero, por la mañana, das las nóminas en general.

EL SEÑOR
D. Fortunato García Ybarra
FALLECIO EL DIA 23 DEL CORRIENTE
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su Director espiritual Rvdo. Padre Teodoro María de Villademor, Capuchino; sus hijos, nietos, y demás familia,
RUEGAN la asistencia al funeral que, en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Lucía, el día 27, a las once, y a las misas gregorianas que comenzarán hoy, a las nueve y media, en la capilla de los PP. Capuchinos.
Per disposición expresa de su finado, no se anunció el sepelio.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Gabriel Arambillet Rey
QUE FALLECIO EL DIA 26 DE ENERO DE 1919
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su esposa doña Pilar García Sánchez; hijos Gabriel, Pedro, Fernando (ausente), Juan José y María Pilar; hermana Sara, y demás parientes,
RUEGAN una oración por su alma, y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 26, a las once, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía; así como la misa de ocho que se celebrará en dicha Iglesia; la de nueve y media en la Capilla de San Andrés, y la de nueve y media en las Religiosas Esclavas, del mismo día, que serán aplicadas por su eterno descanso, favor por el que dan las más expresivas gracias.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL NIÑO
JOSE GARCIA ABELEDO
(Alumno de tercer año de Bachillerato)
Falleció el día 23 de Enero de 1943, a los 12 años de edad
Y TERCER ANIVERSARIO DE
DON JOSE ABELEDO SANMARTIN
(Maestro Nacional)
Falleció en su casa de Vilachá (Puentedeume), el día 23 de Enero de 1947, confortado con los auxilios espirituales.
D. E. F.
D. Jesús García Rico y doña María Abledo Cortés, padres políticos e hija, respectivamente, de los fallecidos; su viuda, doña María Cortés Cupeiro, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por su eterno descanso y asistencia a las misas que se celebrarán el próximo sábado, día 25, a las once de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santa María de Vilachá, por cuyo favor quedarán muy agradecidos.

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.042.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, miércoles, 25 de enero de 1950.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594; Administración, 1542

MUJERES QUE ESTUDIAN

Fuensanta Rubido Velasco, tendrá éxito en el Foro porque hará perder el juicio a la parte contraria

Aún flotando en el ambiente el revuelo causado por la actuación en nuestra Audiencia de una mujer como abogada, nos aseguran que muy en breve hará su debut como tal una nueva licenciada en Derecho.

Y nos ponemos seguidamente sobre su pista, pues aunque no sea un "bicho raro", ninguna femina que se dedique a esta u otra cualesquiera profesión, tampoco es cosa de todos los días.

Un amigo común nos coloca frente a frente atendiendo con toda amabilidad a nuestros requerimientos.

Y hétenos ya ante esta bella émula de Papiniano, que, igualmente que nosotros deseamos verla de cerca, ella siente curiosidad por conocer "a una periodista". El examen es mutuo y en algunos momentos la entrevistadora se convierte en entrevistada.

No hay que consignar, porque por sabido, ha caído por tierra, el equivocado concepto de la intelectual con grandes gafas y atuendo semi-masculino. La chica que estudia carrera es una muchacha como las demás, y concretamente, en el caso a que nos referimos, que es el de Fuensanta Rubido Velasco—23 años fragantes y floridos—nos encontramos con una personita deliciosamente femenina, a la que le gustan los "trapos" y los perfumes, y que con la misma pericia que anda entre pleitos, dictámenes, escritos y laudos, legajos y vistas, teje sutiles labores y sueños femeninos.

Interrogamos a Fuensanta.

—¿Cómo fué el decidirse a tomar esta profesión?

—El haber nacido y crecido en un ambiente totalmente forense, pues no olvide que mi padre es magistrado, en la actualidad de La Coruña. Y así como el niño con un juguete entre sus manos siempre quiere verle "las tripas", yo deseaba saber lo que había dentro de esta carrera, que de tal manera absorbía y había absorbido a mis ascendientes.

Acaso hayan influido también razones de atavismo ya que un tío bisabuelo mío, don José Arias Teijeiro y Correa, figura destacadísima del Foro gallego, fué, durante la primera guerra carlista, ministro de Estado y de Gracia y Justicia al lado del Rey Don Carlos, hermano de Fernando VII, y nombrado posteriormente Alcalde del Crimen de la Real Audiencia de Galicia. Nacido en Pontevedra en 1799, pasó su niñez en La Ramallosa, en donde falleció en 1887. Sus contemporáneos le llamaban "monstruo de memoria". Asimismo, mi abuelo materno don Manuel Velasco Vergel, de orduende andaluz, fué presidente de Sala del Tribunal Supremo.

—¿Cómo y cuándo comenzó su carrera y que características tuvo?

—Empecé mis estudios en Barcelona en 1940, por oficial, pero habiendo obtenido un puesto en la Fiscalía de Tasas, simultané ambas actividades, realizando aquéllas por libre. Terminé en Santiago en 1949, hace apenas dos meses. La carrera—dice haciendo un gracioso mohín—tuvo de todo; decorré toda la gama de notas, desde algún suspenso, hasta la matrícula de honor.

—¿Y a que función específica piensa dedicarse?

—Al ejercicio libre de la profesión, aunque me dá un poco de miedo, porque me doy cuenta de la responsabilidad que contraigo. La Justicia humana es la que más se aproxima a la Divina y por lo tanto me merece el máximo respeto e interés. El administrarla con equidad es una misión que sigue en altura a la del sacerdote.

—Dentro de dicho ejercicio ¿qué rama prefiere?

—La encantadora discípula de Demóstenes frunce sus grandes, luminosos e inteligentes ojos, y rápida contesta:

—A lo penal. Me entusiasma la defensa.

Alguien, que habitación por medio, indiscretamente, está escuchando la charla, dice en voz lo suficientemente alta:

—Debe dar gusto cometer un cri-



men para ser defendido por una mo- nada como esa...

Ambas no podemos reprimir la risa y con ello, ya perdida la onda, damos por terminada la entrevista con esta gentilísima representante del Fuero Juzgo, no sin antes hacer votos por sus éxitos, que según afirma ingeniosamente el que actuó de in- ductor de embajadores, y que es un probable rival en Estrados, son seguros, porque con su talento y atractivo hará perder el "juicio" al contrario...

EMELE.

El vicecomandante norteamericano en Berlín falleció de un ataque cardíaco

BERLÍN, 24.—Ha fallecido de un ataque cardíaco el coronel William Babcock, de 52 años de edad, vice- comandante norteamericano en Berlín. El general de división Maxwell Taylor, comandante norteamericano en Berlín ha manifestado que la causa de la muerte de Babcock es su trabajo lle- vado hasta límites excesivos y más allá de su resistencia física, en su lu- cha contra la guerra fría de Berlín.



CREDITOS, por Miranda
—¿Que has comprado un huevo
—Sí. Lo voy a pagar en doce mensualidades.

Espluma DEL DÍA

LOS DUPONT SE REUNEN EN FAMILIA

Para conmemorar el aniversario de la llegada a los Estados Unidos de Pierre Samuel du Pont de Nemours, que se estableció en Norteamérica hace siglo y medio, los miembros de su familia—632 en total—se han reunido en un banquete íntimo, todo lo íntimo que puede ser una fiesta a la que concurre tan elevado número de comen- sales. Se trata de la primera reu- nión familiar completa que se or- ganiza desde hace más de cincuen- ta años y entre los presentes figu- raban miembros de cuatro genera- ciones llegados desde todos los rincones del país e incluso desde Europa. Once descendientes de Pie- rre S. du Pont llegaron expresa- mente desde Inglaterra, tres desde Italia y dos desde Sui- za. No se hi- cieron públicos los nombres de los invitados, pero entre ellos los había desde la más tierna edad hasta el actual jefe de la familia, que acaba de cum- plir ochenta años.

La fiesta se celebró en una fin- ca propiedad de la familia, situada en las proximidades de Kennel Square, Estado de Filadelfia, y fué organizada por cuarenta familiares, constituidos en comité especialmen- te designado para tal propósito. Es curioso que, según las informacio- nes que en los Estados Unidos se han publicado, el 75 por ciento de los concurrentes al almuerzo eran descendientes directos del primer du Pont que se estableció en Nor- teamérica. Los restantes han entra- do en la familia al contraer matrimo- nio con sus miembros.

A la llegada a la finca en que se celebró la reunión, cada invitado recibía un álbum con fotografías familiares.

R. S.

Otro mendigo muere rico

MILAN, 24.—Paolo Vaghi, de 80 años, que había ejercido mendicidad toda su vida, falleció repentinamente cuando pedía limosna. Por una in- vestigación policiaca se ha sabido que Vaghi poseía más de un millón de liras en bonos del Tesoro y en efectivo.—(EFE).

EL TIEMPO PROBABLE.—Lluvias en el Cantábrico; cielo cubier- to, precipitaciones y aumento de la temperatura en el SE. de la Península. Temperaturas extremas: máxima de 17 grados en Almería, y mínima de 17 bajo cero, en La Granja.

LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 761. Temperatura máxima, 10, a las 14; mínima, 2, a las 4'10, y media, 6. Dirección más frecuente del viento, NE.

Francia revive sus exploraciones en el Himalaya y en el Artico

Una expedición tratará de escalar alguna de las cimas del Everest

Actualidad internacional, por V. V. V.

Acaba de salir de Francia en avión la segunda expedición que los fran- ceses han organizado para escalar las hasta ahora inexpugnadas cimas del "techo del Mundo", el Himalaya. Pa- rece que tratarán de escalar alguna de las cimas del macizo Everest; aca- so el Kachenjunga; pertenecientes al Estado de Nepal, cuyo Maharajá se ha dignado por fin acceder a que unos extranjeros intenten la escalada desde sus dominios, después de los fracasos de expediciones anteriores a la última guerra.

Aunque las cimas más altas del Eve- rest alcanzan la altura de 8.800 y pico de metros, parece que los escaladores que ahora marchan, intentarán prime- ro un reconocimiento de una serie de macizos—todos ellos por encima de los 8.000 metros—en la región del Dhau- lahiri, como antesala y preparación pa- ra la escalada final que acaso no se realice en este año. Es sabido que el Himalaya no ha podido ser escalado todavía por nadie hasta el final. Y muchos de los que lo intentaron fue- ron "tragados" por el "demonio de la montaña", que, según leyendas locales, guarda celosamente el misterio de aquella cima considerada como el "te- cho del Mundo", que rarisimamente se muestra a los ojos de los mortales. Siempre está envuelta en una nube va- porosa que en forma de penacho seme- ja el humo de un volcán movido por los terribles vendavales que en aquellas alturas se fragan. Porque —y esta es otra peculiaridad propia de tan singular montaña—el "techo del Mundo" tiene su clima propio, que frecuentemente es completamente dis- tinto de los climas que existen varios miles de metros más abajo; donde vi- ven y se arrastran los vulgares huma- nos...

En esta expedición van los seis me- jores escaladores de Francia. Tres son guías especializadísimo de Chamonix; los otros tres son extraordinarios alpi- nistas parisinos del grupo de "Alta Montaña" del Club Alpino Francés. Los primeros son, Lionel Terrey, Luis Lachenal y Gaston Rebuffat. Los se- gundos, Maurice Herzog—secretario del Club—Pierre Alain y Couzy.

Esta expedición costará más de ca- torce millones de francos y va a au- mentar la expectación de los franceses durante los próximos meses.

TAMBIEN LOS FRANCESES

EXPLORAN EL ANTARTICO

Y decimos que aumentará la expec- tación, porque desde el 20 de diciem- bre está al rojo vivo siguiendo los pormenores de la expedición marítima francesa que, a bordo del "Comandant Charcot", ha enviado el Gobierno francés a la Tierra Adelia, en el Con- tinente Antártico, para continuar las exploraciones realizadas por el capitán francés Dumont D'Urville hace más de un siglo.

Este buque partió con los comienzos del verano antártico, que durará hasta mediados de abril, y se propone llegar a tierra firme atravesando las grandes extensiones de mar helado y de mar peligroso por los témpanos flotantes, y escalar las casi inmarcesibles costas escarpadas de tierra firme dejando en la altura un pequeño destacamento de científicos al mando de M. Liotard y del capitán de corbeta Guillón—se- gundo de a bordo en el "Comandant Charcot", los cuales pasarán en el An- tártico todo el invierno próximo y serán recogidos dentro de un año. Se espera que entonces—si viven y si se puede llegar hasta ellos—dispongan de abundante material de investigación recogido.

Por de pronto—y después de dramá- tica lucha con los hielos—el avión de a bordo pudo descubrir una grieta en

el hielo y por ella penetró el barco hasta la proximidad de tierra firme. Se trata nada menos que de una ex- tensión de 75 kilómetros en profundi- dad de zonas heladas que, al principio del deshielo se ponen en movimiento y pueden aplastar el navío en cual- quier momento.

Ahora la expedición—después de ha- ber llegado el día 18 a la vista de la costa—busca lugar adecuado para lan- zarse a la escalada de los escarpados helados y subir por ellos las 250 ton- eladas de víveres, combustible, casaca desmontables de material adecuado para la invernada, material científico, pequeños tractores, trineos, etc., etc. Que no es poco...

Rasgos

¿LOS ENCHUFES? ¿QUE VA?

IB UENO, señores; esto sí que no "cuela"! Está bien que la pu- blicidad exagera un poquito porque de ese poquito salen después los buenos balances comerciales, pero lo que quieren hacernos creer los electricistas de Chicago, es de- masiado. ¿No se atreven a decir que en veinticuatro horas resultaron veintiseis personas muertas en la ciudad a causa de incendios produ- cidos por malas manipulaciones en los enchufes eléctricos?

No es que nosotros pretendamos descartar la peligrosidad de ciertos enchufes, pero es evidente que si los enchufes fueran mortíferos, el censo bajaría vertiginosamente. La verdad es que la electricidad es una especie de dulce coquillo que calienta una plancha en media hora, lo que no quiere decir que nuestro optimismo le adjudicamos poder incendiario alguno.

Hace años los enchufes... eléctricos no nos producían un sano temo- r. Por nada del mundo hubiéramos aplicado la punta de un dedo a esos amenazadores agujeritos que, re- amañados de porcelana o bakelita, se abren en la pared. En cambio ahora, los despreciamos olímpicamente. Desde un día que vimos a la ci- quitarra de la familia hurgar en el enchufe de la cocina sin dar más que de la más ligera molestia. Unos días de los nuestros, nos dijimos: o las nuevas generaciones se han adaptado a los enchufes, o estos han dejado de ser una cosa terrible y fulminadora. Y parece que no había tal dilema, ya que los dos fenómenos se han pro- ducido: la adaptación moderna y la pérdida de peligrosidad.

No hay más que ver lo que ocu- rre con los aparatos de radio. En- chufa usted el suyo, sintoniza, y el más sepulcral silencio compensa su expectación. Pasan unos segundos y escucha usted un debilitado rumor que llega de muy lejos; unos se- gundos más, y el aparato, sacudido por una fuerza musical que sólo es un leve suspiro bien cumplido, se convierte en uno de esos delicia- sos anuncios en discos que desde hace algún tiempo nos ofrecen los fabricantes de hojas de papel. ¿Cuántos años harían falta para que esa fuerza pudiera compararse se en un devastador incendio?

Decididamente no creemos que los enchufes de... Chicago sean una cosa tan perniciosa. Y estamos se- guros de que por aquí nadie se ar- rá dispuesto a tragarse esta última "bola" de importación norteamer- cana.

L. L. S.

Salón Luises ♦♦♦ Salón Luises

MAÑANA JUEVES, A LAS OCHO MENOS CUARTO, CON PRECIOSAS PROYECCIONES CONFERENCIA DE ACTUALIDAD SOBRE TIERRA SANTA. POR EL COMISARIO DE LOS SANTOS LUGARES REVERENDO PADRE CANDIDO VALLES, FRANCISCANO, QUE HA VIVIDO MUCHOS AÑOS EN PALESTINA

La Coruña, miércoles, 25 de Enero de 1950

CENTRO CULTURAL CATOLICO